
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  28/06/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
            2) Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
            3) τον κ. Υπουργό Επικρατείας (κ. Γεραπετρίτης) 
            4) τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
 
ΘΕΜΑ: « ‘Turkaegean’ με τις ευλογίες της ΕΕ και την παθητική στάση της ελληνικής 
Κυβέρνησης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στο από 28/06/2022 ηλεκτρονικό δημοσίευμα της ιστοσελίδας «enikos.gr» αναφέρεται 
τουρκική τουριστική καμπάνια με  τίτλο «Turkaegean, the coast of happiness» (ελληνιστί  
σε ελεύθερη μετάφραση, «τουρκικό Αιγαίο, η ακτή της ευτυχίας») που δημοσιεύεται 
παγκοσμίως ήδη από το 2021. Η εν λόγω καμπάνια διαφημίζει παραλίες της τουρκικής 
ακτογραμμής, προσπαθώντας να αυξήσει τον τουρισμό, χρησιμοποιώντας βέβαια κάτι το 
οποίο είναι ελληνικό, ήτοι το Αιγαίο.  
 
Φυσικά, η διαφημιστική εκστρατεία της Τουρκίας συνεχίζεται για την προώθηση του 
τουριστικού προϊόντος της, ενώ ο σκοπός της είναι διττός. Αφ’ ενός εξυπηρετεί τα 
οικονομικά συμφέροντά της (επιδιώκοντας να περιορίσει το τουριστικό ρεύμα προς την 
Ελλάδα),  και αφ’ ετέρου τα γεωπολιτικά συμφέροντα της.  
 
Στο άνω δημοσίευμα μάλιστα παρατίθεται και η δήλωση του Τούρκου Υφυπουργού 
Τουρισμού,  κατά την οποία η Άγκυρα αποφάσισε να προωθήσει το σύνθημα 
«Turkaegean» προβάλλοντας και σχετικά βίντεο, για να δείξει ότι το Αιγαίο δεν είναι μόνο 
ελληνικό αλλά μια περιοχή που είναι και της Τουρκίας (!). 
 
Επιβεβαιώνοντας τα ανωτέρω η Τουρκία άρχισε διαδικασίες έγκρισης του εμπορικού 
σήματος «Turkaegean», καταθέτοντας δύο διαφορετικές αιτήσεις, μία στην Ε.Ε.  (αριθμός 
φακέλου 018514376) και μία στις ΗΠΑ.  
 
Όσον αφορά στις Η.Π.Α, η αίτηση κατατέθηκε στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 
Εμπορίου των ΗΠΑ (United States Patent and Trademark Office-USPTO) για την 
κατοχύρωση του όρου Turkaegean για ευρεία χρήση διαφημιστικών και τουριστικών 
δραστηριοτήτων. Η απόφαση της αρμόδιας υπηρεσίας επί της αιτήσεως ήταν 
απορριπτική. Βέβαια, η απόφαση μπορεί να είναι αιτιολογημένη αλλά οι λόγοι της είναι 
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καθαρά τυπικοί, πράγμα το οποίο σημαίνει ότι η Τουρκία μπορεί να ζητήσει την 
αναθεώρηση της. Συγκεκριμένα, Το σκεπτικό της απόρριψης αναφέρει ότι: α) κανονικά 
πρέπει να γίνει ακριβής περιγραφή της χρήσης του όρου,  β) δεν επιτρέπεται η χρήση 
παρένθεσης και εισαγωγικών, γ) ότι στην αίτηση δεν υπάρχει επισυναπτόμενη η 
ηλεκτρονική διεύθυνση αλληλογραφίας του αιτούντος και δ) τέτοιου είδους αιτήματα 
πρέπει να υποβάλλονται από αμερικανικά δικηγορικά γραφεία, πράγμα που δεν έγινε. 
 
Όσον αφορά την Ε.Ε., το αίτημα της Τουρκίας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση έγινε δεκτό 
στις 15 Δεκεμβρίου του 2021, με βάση την απόφαση της Επιτροπής Δικαιωμάτων 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας. Σε έγγραφο που αναρτήθηκε στην EUTM, αρμόδια ευρωπαϊκή 
υπηρεσία για την κατοχύρωση εμπορικών σημάτων φαίνεται ότι ο όρος έχει γίνει δεκτός,  
από τις 15 Δεκεμβρίου του 2021, με ημερομηνία λήξης την 16 Ιουλίου του 2031 (σύμφωνα 
με το από 24/06/2022 δημοσίευμα της «ναυτεμπορικής»). 
 
Όλα αυτά υποδηλώνουν είτε την αμέλεια της Κυβέρνησης να παρέμβει σε οποιαδήποτε 
προσπάθεια της Τουρκίας να χρησιμοποιεί  ελληνικούς όρους και να καπηλεύεται την 
διεθνή υστεροφημία του Αιγαίου προς επιδίωξη οικονομικών και γεωπολιτικών 
συμφερόντων, είτε την αδυναμία της να αντιδράσει.  
 
Αποκορύφωμα της κυβερνητικής αμέλειας ή άγνοιας είναι  η δήλωση του Υπουργού 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στη συνέντευξη που παραχώρησε στον «Realfm 
97,8» ότε και ρωτήθηκε για το άνω ζήτημα. Συγκεκριμένα φέρεται να δήλωσε ότι: «…Η 
Τουρκία έχει απομονωθεί σε επίπεδο διεθνές, έχει απέναντί της όλη την ΕΕ και η μεγάλη 
διαφορά με τα προηγούμενα χρόνια είναι ότι η Ελλάδα έχει καταφέρει με την κυβέρνηση 
Μητσοτάκη από αξιόπιστος εταίρος να γίνει ισχυρός εταίρος…».  
 
Φευ! Φαίνεται πως η  ευρωπαϊκή  και διεθνής απομόνωση της  Τουρκίας σταματά σε μια 
απλή έγκριση σήματος και πνευματικών δικαιωμάτων από την αρμόδια ευρωπαϊκή 
Επιτροπή σε τουρκικό αίτημα που χρησιμοποιεί μάλιστα ελληνικό γεωγραφικό 
προσδιορισμό! 
 
Δυστυχώς, δεν είναι η πρώτη φορά που η Τουρκία χρησιμοποιεί ελληνικούς όρους, 
ελληνικούς γεωγραφικούς προσδιορισμούς, ελληνική ιστορία και ελληνικά μνημεία προς 
όφελος της (γεγονότα, για τα οποία σας έχω ενημερώσει μέσω  των υπ’ αριθμ. 4531/27-
02-2020, 7040/02-06-2020 και 1382/22-11-2021  ερωτήσεων μου) 
  
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Για ποιο λόγο δεν διεκδικήσατε και δεν ασκήσατε παρέμβαση-ένσταση στην 
ευρωπαϊκή επιτροπή, όταν κατατέθηκε το τουρκικό αίτημα για την  χρήση του όρου 
«Turkaegean»; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αντιδράσετε στο αντίστοιχο τουρκικό 
αίτημα για την κατοχύρωση του ίδιου σήματος και στις Η.Π.Α , για το οποίο η 
Τουρκία έχει δικαίωμα αναθεώρησης μέχρι τον Δεκέμβριο 2022; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε στο εξής για να ενίστασθε σε κάθε προσπάθεια της 
Τουρκίας, η οποία εμμέσως προωθεί τον διαμελισμό του Αιγαίου; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




